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SZERDA
Előfizetési ára: egy hóra 40 din; három hóra 120 din 
fél évre 240 din; egész évre 480 dinár. Egyesszám 
ára hétköznap V50 dinár, vasárnaponként 2 dinár 
Külföldre előfizetési dij egy hónapra 50 dinár.

A Földközi tenger 
kérdése

Genfben találkozni fog Anglia és Fran­
ciaország külügyminisztere az olasz delegá­
tussal, valószínűleg egy spanyol megbízottal 
is, hogy előkészítsék a Földközi tengeri kon­
ferenciát. Az angol diplomácia nagy munkát 
fejtett ki annak érdekében, hogy a francia és 
olasz ellentéteket annyira letompitotta, hogy 
legalább elő lehet készíteni a talajt a két ál­
lam közötti közvetlen tárgyalásra. Beaumar­
chais római francia nagykövet, angol kollé­
gájával Grishammal hatalmas munkát fejtett 
ki annak érdekében, hogy lehetővé váljék egy 
középtengeri konferencia összehívása, ame­
lyen kiküszöbölnék az érdekelt hatalmak kö­
zött fennálló összes ellentéteket. Az erre vo­
natkozó akciót már 1924-ben megkezdték és 
Anglia 1926-ban Livornoban vélte befejezni. 
A hosszú idő óta tartó ellentét ellentét eltün­
tetéséhez az első lépés a francia-spanyol 
tangeri egyezmény volt.

Amig azonban idáig eljutott Spanyolor­
szág, nagyon sok robbanás hallatszott, ame­
lyek közül talán a leghangosabb Spanyolor­
szágnak a Népszövetségből való kilépése 
volt. Angliának nem volt épen kellemes ez a 
kilépés és talán ez is egyike volt azon okok­
nak, amelyek miatt Chamberlain 1927 szep­
temberében Pálmában találkozott Primo de 
Riverával. Egy héttel a találkozás után a 
londoni „Sunday Times“ Primo de Rivera 
egy szenzációs interjúját közölte, amelyben 
a spanyol diktátor meglehetősen ideges han­
gon bejelentette az angol-spanyol együttmű­
ködést, és Spanyolország kivonulását Ma­
rokkóból. Londont kellemetlenül érintette ez 
a tény és leintette Madridot, mire az egész 
interjút megcáfolták. Erre azután újból és a 
legnagyobb csendben megkezdődtek a spa­
nyol-francia tárgyalások, amelyek során a 

■ spanyolok nagyon sokat engedtek eredeti 
követeléseikből. Néhány héttel ezelőtt a fran­
cia külügyminisztérium jelentést is adott ki a 
francia-spanyol megegyezésről, Madrid azon­
ban a leghatározottabban megcáfolta ezt. A 
múlt héten ismét megjelent egy párisi jelen­
tés a spanyol-francia megegyezésről, ezt azon­
ban már nem cáfolta meg Madrid. A diktá­
tor megpuhult.

Ennek is meg van az oka. A tavasz 
már itt van és igazán nem lehet tudni, nem 
lesznek-e újabb harcok Marokkóban, ame­
lyekhez esetleg ismét segítségül kell hívni 
Franciaországot. Igaz ugyan, hogy Spanyol- 
ország barátsági szerződést kötött Olaszor­
szággal, amely ezért segítséget ígért Tanger­
ben, Róma azonban az utóbbi időben épen 
ebben a vonatkozásban nem hallatta a hang­
ját. Olaszország Ígéretet kapott, hogy részt- 
vesz Tanger kormányzásában, amiért aláírja 
a tangeri statútumot, mert tudja, hogy ez 
Anglia óhaja. Rómától tehát nem várhat már 
semmit sem Madrid, Angliára azonban nagy 
szüksége van, mert Rivera nagy kölcsönt 
akar elhelyezni a londoni piacon. Ezért en­
gedett most a spanyol diktátor a tangeri 
kérdésben, amiáltal ez jóidőre elintézést is 
nyert. Miután azonban a spanyol-—francia 
megegyezés csak akkor bir jelentőséggel, ha

azt Anglia és Olaszország is ellenjegyzik, 
ennek megvalósítása érdekében szükségesnek 
látják a földközitengeri konferencia össze­
hívását, amit Malagába terveznek. A szent­
gotthárdi affér és az olasz-osztrák konfliktus 
azonban ismét szembeállította egymással az

olasz és francia sajtót, ami nagyon könnyen 
veszélyeztethetné a tervezett maiagai konfe­
rencia sikerét. Itt kellene megbeszélni még 
azt is, hogyan térhetne vissza Spanyolország 
a Népszövetségbe, lehetőleg még az őszi 
ülésszak előtt.

Radios István a plébánost párbér 
megszüntetését követeli

A parasztvezér éles támadása a kathoiikus egyház ellen * Elfogadták 
a közegészségügyi és a pénzügyi tárca költségvetését - A minisz- 
terközi bizottság leszállította a kékkő után kivetett behozatali vámot

Beogradból jelentik: A szkupstina teg­
napi ülésén napirend előtt Radics István szó­
lalt fel, aki sürgős indítványt terjesztett elő 
a plébánosi párbér megszüntetéséről. Radics 
szerint semmi szükség sincs arra, hogy a 
népet ilyen felesleges kiadásokkal megterhel­
jék. Erősen támadja a katolikus plébánoso­
kat s megállapítja, hogy az utóbbi időben 
rengeteg sok vádat eistátek a plébánosok 
ellen. Mindez azóta van, amióta a papok 
szövetkeztek a zsandárokka! és a rendőrök 
a jezsuitákkal. Beszéde további folyamán he­
vesen kikel a boszniai barátok ellen, akik 
szerinte államellenes politikát folytatnak. Be­
széde végén az egyház autonómiáját követeli.

Radics után Matics Pavle plébános, a 
Radics párt tagja szólalt fel, aki mindenben 
helyeselte vezére fejtegetéseit, majd Kramer 
Albert pártolta a sürgősségi indítványt.

A kormány képviseletében Szimonovics 
szociálpolitikai miniszter a sürgősség ellen 
szólalt fel, majd a többség elvetette az in­
dítványt. Utána áttértek a közegészségügyi 
költségvetés tárgyalására.

Dr. Popovics Gerazim expozéjában az 
ország közegészségügyi helyzetét ismerteti s 
megállapítja, hogy az utóbbi években hatá­
rozott javulás észlelhető a közegészség terén, 
amihez elsősorban a modern közegészség- 
ügyi intézmények járulnak hozzá. Ezzel szem­
ben megállapítja, hogy a többgyermekes csa­
ládok létszáma évről-évic apad s ma már 
úgyszólván az egyke rendszer kapott lábra 
az országban.

Kijelenti, hogy az agglegény adó beveze­
tése nagy mértékben járulna hozzá a helyzet 
javulásához. Külön alapot kellene az aggle­
gényadó címén befolyt összegekből létesíteni, 
amelynek jövedelméből a sokgyermekes csa­
ládokat támogatnánk.

A közegészségügyi miniszter azután 
nagy részletességgel ismertette a költségvetés 
egyes tételeit. Az expozé általános helyeslesre 
talált a pártok között.

Politikai körökben tegnap sokat beszél­
tek hogy a jelenlegi helyzet bizonyos elége­
detlenséget kelt a többségi pártok között is 
s Így valószínű, Ihogy a költségvetés letár- 
cvalása után újabb kormányválságra kerül 
a sor.

A képviselőház délutáni ülésén dr. 
Sztevcsics demokrata szólalt fel, aki élésen 
bírálta az ország közegészségügyi viszonyait, 
majd Lazics Voja a falu egeszscgtelen álla­
potait vázolja. A költségvetéshez végül Sau-

lics Novica szólalt fel, majd a többség meg­
szavazza a költségvetést.

Ezután a pénzügyi tárca költségvetésére 
tértek át. Dr. Szpaho Mehmed, a pénzügy- 
miniszter nevében kijelenti, hogy Markovics 
Bogdán dr. a tartalék hitelekről szóló tör­
vényjavaslatnál fogja elmondani expozéját. 
Peteljan, Lazics Voja és Pavelics Antal bírál­
ták ezután a költségvetést, majd a felszóla­
lásokra Szpaho Mehmed reflektált.

Este 9 órakor a pénzügyi költségvetést 
elfogadták. A tárgyalást szerdán folytatják.

a mai ülésen ismét résztvesz a paraszt­
demokrata koalíció- A napirend előtt Kosza- 
novics képviselő interpellációt terjeszt be a 
belügyminiszterhez s választ kér a Glavnja- 
csában lefolytatott vizsgálatra vonatkozólag. 
Az ellenzék ugyanis tudni akarja, milyen 
eredménnyel végződött az a vizsgálat, ame­
lyet Korosec belügyminiszter a parlament 
február 29-iki ülésén helyezett kilátásba.

Leszállították a kékkő utáni 
vámot.

A miniszterközi bizottság tegnap ülést 
tartott, amelyen elhatározta, hogy a külföldi 
kékkő (rézgálic) után kivetett vámot 12 di­
nárról 6 dinárra szállítja le. A miniszterközi 
bjzattság határozata mezőgazdasági szempont­
ból rendkívül nagy fontossággal bir.

Beodra községben megalakult 
a Magyar Párt helyi szervezete

A felsőbánsági Beodra községben va­
sárnap alakult meg a Magyar Párt helyi szer­
vezete. A megalakuló közgyűlésen, amely az 
egész község magyarságának az ünnepe volt, 
az Országos Magyar Párt novibecseji szer­
vezete részéről Gönczi-Kosuth István elnök, 
Novoszel József alelnök és Csillag István 
titkár, a vranjevói Magyar Párt részéről pe­
dig Berta Mihály elnök vettek részt.

A gyűlést, amelyen a beodrai magyarság 
csaknem teljes számban megjelent, űönczi- 
Kossuth István nyitotta meg és lelkes beszéd­
ben ismertette a Magyar Párt programját. 
Utána még többen felszólaltak, majd pedig 
kimondták az Országos Magyar Párt beodrai 
szervezetének a megalakítását és egyhangú 
lelkesedéssel a következő vezetőséget válasz­
tották meg: _

Elnök : Lábodi János, alelnökök : Pataki 
István, Németh István és Ifjú Tóth József, 
titkár: Szloboda Mihály, pénztáros: Schön 
György, ellenőrök: Aradi József és Lakatos 
Ferenc. Ezenkívül 45 tagú választmányt vá­
lasztottak.

r'I

fff

l l 1



2 1928. március 7mi&m-

Legkésőbb április végéig 
átadják a forgalomnak az új közúti hidat

Valószínűleg holnap folytatják az időközben megszakított
munkálatokat

idő esetén — a munkálatok hat hét alattA noviszádi közúti hid burkolati mun­
kálatait, amelyeket a vállalkozó cég a be­
állott kedvező időjárás folytán inig a múlt 
hónapban folytatta, az időközben beállott fagy 
miatt ismét meg kellett szakítani. Miután az 
utóbbi napokban ismét kedvezőbbre fordult 
az idő, az építésügyi igazgatóság még a mai 
nap folyamán bizottságot küld a helyszínre, 
amely megállapítja, hogy a munkálatok foly­
tatása nem ütközik-e akadályokba. Ez esetben

ű munkálatok még a holnapi nap 
folyamán ismét megindulnak.

Illetékes helyen erre vonatkozólag a 
következő felvilágosításokat kaptuk :

— Ha a bizottság a munkálatok folyta­
tását engedélyezi, elsősorban a betonirozást 
kell befejezni s csak akkor kerül a sor az 
aszfaltozási munkálatokra. Amikor az aszfal­
tozás is elkészül, lerakjuk a Zemunban ren­
delt fakockákat, amelyeket még a jövő hét 
folyamán Noviszádra szállítjuk. A faburkolat 
ezzel teljesen elkészül s miután — kedvező

befejeződhetnek
legkésőbb április végéig a hidat át 

lehet adni a forgalomnak.
A korlátozások továbbra is érvényben 

maradnak s nem valószínű, hogy az összes 
munkálatok befejezése előtt megnyithatjuk a 
gyalogforgalmat. Ez csak abban az esetben 
válna lehetségéssé, ha a munkálatok folyta­
tása előre nem látható akadályok miatt újabb 
nehézségekbe ütköznék.

— Miután valószínű,, hogy az időjárás­
ban most már nem következik be olyan vál­
tozás, amely a munkálatokat gyors befejezé­
sét hátráltatná, a végleges megnyitási termi­
nust is teljes bizonyossággal megállapít­
hatjuk.

Az építésügyi igazgatóság bizottsága 
ma délelőtt száll ki a helyszínre s valószínű­
leg nyomban megadja az engedélyt a mun­
kálatok folytatására.

Hétfőn kezdődött Kovacsevics Mihajló tábornok 
gyilkosainak bűnpere Stipben

Kralev Blagoje, a tábornok gyilkosa elmondja, hogy a macedón komité biztatta fel 
a gyilkosságra, amelyet az olasz kormány is pénzel

Hétfőn kezdődött Stipben az a nagy­
szabású bünper, amelynek vádlottjai Kraljev 
Blagoje szófiai komitácsi, Zlatkovics Györ­
gye, Veljkovics llija, Sztamenkovics Jangyel, 
Danevics Sztamenko, Raskovics Athanáz, 
Zsivadinovics Doncse, Velitrovics Kole, Brda- 
revics Pánté, Netkovics Szlavko, Bunjevics 
Trajcse, Barucsijevics Mihajlo, Nusevics Kata, 
Danev Jan, Kerpekovics Jordan, Vodenicsa- 
revics Jordan, Gyorgyevics Szima, Vaszkov- 
ljevics More, Bacsvarevics Vaszilje, Granko- 
vics Vasza és Andronovics Hadzsi, akiket az 
ügyészség Kovacsevics Mihajlo tábornok 
meggyilkolásával vádol, részben tettesi, rész­
ben bünsegédi minőségben.

A pör fővádlottja Kraljev Blagoje bol­
gár komitácsi, aki 1927 október 5-én a stipi 
fouccán több revolverlövéssel leteritette Ko­
vacsevics Mihajlo tábornokot, a bregalnicai 
hadosztály parancsnokát, mig a többi vád­
lottak segédkeztek a tett elkövetésében.

A hétfői tárgyaláson a vádiratot olvas­
ták fel, amely az egész délelőttöt igénybe 
vette, délután pedig megkezdődött az első­
rendű vádlott kihallgatása, aki minden kerte­
lés nélkül elmondja, hogy a bolgár forra­
dalmi komité megbízásából követte el a gyil­
kosságot.

— Kik a bolgár komité vezetői ? — kér­
dezi tőle az elnök.

Protogerov tábornok, Mihajlov Iván 
és Györgye Hrisztov.

— S kik a tagjai ?
— Prlicsev szófiai gimnáziumi tanár és 

Tomajevszki törvényszéki bíró.
— Kitől kaptad a fegyvert ?

A forradalmi bizottságtól, amely Szó­

fiában székel.
— S ki szállítja a fegyvereket a forra­

dalmi bizottságnak ?
— A bolgár állam, amely a saját fegy­

verraktáraiból fegyverezte fel a komité tagjait.
Mennyi fizetést kaptál tőlük ?

— Négyezer levát havonta.
Melyik külföldi állam támogatja a 

forradalmi bizottságot?
— Olaszország és Törökország.

Törökország is ? — kérdezi csodál­
kozva az elnök.

Az is, de nem annyira mint Olasz­
ország. Az olasz kormánytól kapjuk az 
egyenruhát is. Györgye Hrisztov és Protogo- 
rev tábornok állandóan Olaszországban sé­
tálnak s onnan hozzák a pénzeket a forra­
dalmi komiténak.

A vádlott azután elmondja, hogy milyen 
utón lépte át a jugoszláv határt s milyen elő­
készületek folytak Kovacsevics tábornok meg­
gyilkolására. A trojkák a következő pontokon 
lépték át a határt: Dzsumaja, Küsztendil, 
Szveti Vracs, Petries és Pernik. A komitácsi- 
kat rendszerint Sztojanov Jankó bandafőnök 
kalauzolta.

A vádlott elmondta továbbá, hogy a 
bolgár forradalmi komité és a bolgár kor­
mány között a legszivélyesebb viszony áll 
fenn s ha arról van szó, hogy Jugoszláviában 
zavarokat kell előidézni, a bolgár kormány 
az, amely legelőször siet segítségére a for­
radalmi bizottságnak, hogy a merényleteket 
végrehajthassa.

A vádlott kihallgatása a késő esti órá­
kig tartott, majd az elnök másnapra halasz­
totta a tárgyalás folytatását.

Március 12-én feltétlenül megkezdődik
a mozisztrájk

Elbocsájtják az összes alkalmazottakat
Megírtuk annak idején, hogy az ország­

ban levő összes tnozgószinházak március 
12-én beszüntetik működésüket s sztrájkba 
lépnek, mert a kormány mindezideig nem 
enyhítette a súlyos adóterheket, amelyek tel­
jesen megbénítják a mozik működését. Mint 
ismeretes, a vajdasági mozgószinházak csak 
a múlt hónapban határozták el, hogy csatla­
koznak a mozgalomhoz, mert még az utolsó 
pillanatig sem adták fel a reményt, hogy a 
pénzügyi kormány ígéretéhez képest enyhíteni

— A sztrájk tartama még bizonytalan
fog a súlyos adóterheken. Amikor azonban 
bizonyossá vált, hogy a mozitulajdonosok 
memoranduma nem talált meghallgatásra az 
illetékes köröknél, a vajdasági moziszövetség 
is kimondta a sztrájkot, amely március 12-én 
minden körülmények között megkezdődik.

Érdekelt helyről a mozisztrájkra vonat­
kozólag a következő felvilágosítást kaptuk:

Az országos moziszövetség határo­
zata értelmében március 12-én az ország 
összes mozgószinházai beszüntetik üzemeiket.

Azok az intervenciók, amelyeket Beogradbai 
folyamatba tettünk nem jártak eredménnyel s 
a pénzügyi hatóságok továbbra is mereven 
ragaszkodnak álláspontjukhoz, amely eleve 
kizárja a békés megegyezést. Nem kétséges 
hogy a mozisztrájk következtében többezer 
alkalmazott az uccára kerül, de mi

inkább az öngyilkosságnak ezt a 
formáját választottuk, mert a súlyos 
adóterhek elöbb-utóbb úgyis kivé­

geznek bennünket.
—- A mozisztrájk előrelátható tartamára 

vonatkozólag még nem történt döntés, de va­
lószínű, hogy a mozgószinházak mindaddig 
zárva maradnak, amig a kormány nem vál­
toztatja meg álláspontját. ígéretekben többé 
nem bízunk s ha a mozivállalatok érdekében 
nem történne olyan döntés, amely egyformán 
kielégítené az összes vállalatokat, üzememün- 
ket véglegesen beszüntetjük s igy az állam 
olyan hatalmas jövedelemtől esik el, amely 
komoly zavarokat idézhet elő a költségvetés­
ben. Az összes alkalmazottainknak már már­
cius elsején felmondtunk s miután békés 
megegyezésre egyáltalában nincs kilátás, 
március 12-én megkezdjük a sztrájkot.

Nyoma veszett a repülőgép­
nek, amely először vitt postát

Európából Amerikába
Párisból jelentik: A Chicago Tribune 

Casablancából érkezett jelenrése szerint, a 
március 4-én felszállt pósta-repülőgép, amely 
a Franciaország és Délamerika közötti légi­
posta forgalom első gépjeként indult útnak, 
nem érkezett meg rendeltetési helyére St. 
Luisba. í\ repülőgép sorsáról semmit sem 
tudnak. Felkutatására több repülőgép indult 
útnak.

Szabadlábra helyezték a 
gyújtogatással gyanúsított 

Klein Ödönt
Megírtuk, hogy a verbászi Korona gőz­

malom tűzesetével kapcsolatban, a verbászi 
csendőrség letartóztatta Klein Ödönt, a Ko­
rona gőzmalom tulajdonosának a fiát. A fia­
talembert azzal gyanúsították, hogy ő gyúj­
totta fel a malmot, amelynek égése, mintegy 
félmillió dináros kárt okozott.

Klein Ödönt kihallgatás után a szombori 
ügyészségre szállították, ahonnan nyomban 
szabadonbocsátották, mert kiderült, hogy 
semmi szerepe sincs a malom égésével kap­
csolatosan.

Klein Ödön szabadlábra helyezése Ver- 
bászon általános megelégedést keltett, mert 
mint említettük Verbászon senki sem hitt a « 
fiatalember bűnösségében.

ug cadófoa*uény 

wra «egyese* aaycl«eea

Mirkov Lyubomir járási pénzügyi ható­
sági főnök az uj adótörvényt magyar nyelvre 
lefordítva kiadta. Az uj adótörvény fontos­
ságát ezúttal nem szükséges az adófizetők 
figyelmébe ajánlani. Tekintettel arra hogy az 
uj adótörvény megismerése minden adófize­
tőnek érdeke, ajánlatos, hogy mindazok akik 
nem bírják az állam nyelvet* a magyar fordí­
tást annál is inkább szerezzék be, mivel a 
szolgálati illetmények után fizetendő adó, 
már f. év április 1-én életbe lép. Az adótör­
vény magyar fordítása 30 dinár lefizetése el­
lenében a városi adóhivatalban (16. ajtó szám) 
beszerezhető.

Hirdessen
a Déibácskában 1
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Sok lakó nem fogadta el a május elseji felmondást, 
mert még mindig abban bízik, hogy a lakástörvény

nem szűnik meg
Hiábavaló remények, amelyek következményeit a lakók sinylik meg

A lakástörvény hatálya május elsejével 
megszűnik s a háziurak már mindenütt éltek 
a felmondás jogával azokkal a lakókkal szem­
ben, akikkel vagy nem sikerült megegyezni 
az újabb bérletre vonatkozólag vagy pedig 
nem óhajtanak további bérleti viszonyba 
lépni. - A felmondás a bíróság utján történt s 
igy minden egyes esetben a felmondást az 
illetékes járásbíróság kézbesítette ki a felek­
nek. A lakók többsége belenyugodott a sor­
sába s más lakásban próbál elhelyezkedni,

sok lakó azonban nem fogadta el 
a május elseji felmondást, azzal ér­
velve, hogy a lakástörvényt úgyis 

meg hosszabbítják.
Nem győzzük eléggé hangoztatni, mi­

lyen súlyos károkat okoznak saját maguknak 
azok, akik még abban a reményben ringatják 
magukat, hogy május elsején nem kell kiköl- 
tözködniök s hogy a lakástörvény továbbra 
is ugyanabban a védelemben részesíti őket, 
mint eddig.

Érdeklődtünk errevonatkozólag illetékes 
helyen, ahol a következő felvilágosításokat 
kaptuk:

— Saját maguknak ártanak, akik a birói 
felmondást egyszerűen „nem veszik tudomá­
sul“. Nem lehet ilyen könnyelműen szembe­
helyezkedni a törvénnyel, amely világosan 
kimondja, hogy a lakástörvény hatálya má­

jus elsejével megszűnik, amikor ismét életbe 
lép a szabad forgalom. Tudomást szereztem 
olyan esetekről is, hogy egyes felek egy­
szerűen megtagadták a felmondási határozat 
átvételét s most azzal érvelnek, hogy a fel­
mondás érvénytelen, mert a megállapított 
időig a felmondást nem kapták kézhez.

— Ez nenVinás, mint rabulisztika, amely 
súlyos következményekkel járhat az illető fe­
lekre. A bírósági kézbesítő nem köteles na­
pokig hajszolni a felet, aki „bujócskát“ ját­
szik a kézbesítővel s „letagadja“ magát, ha a 
felmondást ki akarják kézbesíteni. A kézbe­
sítő jelentést tesz minden ilyen esetről a bí­
róságnak, amely nem forszírozza tovább a 
kézbesítést, hanem május elsején

egyszerűen kilakoltatja az illetőt,
ha nem iiriti ki idejekorán a jel­

mondott lakást.
Azok tehát, akiknek május elsejére fel­

mondtak, a saját érdeküket szolgálják, ha 
azonnal más lakás után néznek s nem húz­
nak ujjat a bírósággal. A lakástörvényt nem 
fogják meghosszabbítani s igy az, aki fel­
mondás alatt áll, május 1-én feltétlenül kö­
teles a lakásból kiköltözködni. Aki a lakás- 
törvény meghosszabbításában bizik s nem 
fogadja el a felmondást, május elsején az 
uccára kerülhet. Ezt pedig mindenkinek már 
a saját érdekében is el kell kerülnie.

Kompromisszum készül Genf bon 
a szentgotthárdi incidens ügyében

Derűs porcok a Népszövetség tegnapi ülésén - Mára halasztották a
szentgotthárdi ügy tárgyalását

Qenfből jelentik: A hétfő délután fontos 
tanácskozásokkal telt el. A Genfben időző 
államférfiak sorra felkeresték egymást, hogy 
megbeszéljék a tanácsülés napirendjén sze­
replő kérdéseket. A megbeszélések során 
természetesen fontos szerep jutott a gép­
puska ügynek, amely kényes és bonyolult 
voltánál fogva, elsősorban foglalkoztatja ez- 
időszerint a tanácstagokat.

Briand francia külügyminiszter még a 
délelőtt folyamán Scialoja olasz külügyminisz­
terrel tárgyalt, délben pedig Benes csehszlo­
vák külügyminiszter társaságában költötte el 
dezsönéjét. Este Stresemann német külügy­
miniszterrel folytatott hosszabb megbeszélést. 
Valko Lajos magyar külügyminiszter Scialo- 
jával, Chamberlainnel, Stresemannal és Schu­
bert német birodalmi külügyi államtitkárral 
tárgyalt, majd Benest kereste fel. Benes azon­
kívül Zaleski lengyel külügyminiszterrel is 
tárgyalt, az olasz külügyminiszter pedig Stre­
semannal találkozott.

Ezenkívül együttes tárgyalás is volt a 
Népszövetségi palotában, a népszövetség fő­
titkárának jelenlétében. Avenol, Briand, Cham­
berlain, Stresemann és Scialoja folytattak 
hosszabb tanácskozást. Hirszerint ezen a 
megbeszélésén általánosabb jelentőségű kér­
déseken kívül, a géppuska üggyel is hossza­
san foglalkoztak és megállapodtak az erre 
nézve követendő eljárásban.

A Journal de Geneve értesülése szerint 
a megbeszélésen különösen Briand kardos­
kodott amellett, hogy a vizsgálat elrendelé­
sére szükség van. A lap szerint Briand érvei 
megértésre találtak a tanács tagjainál.

Derültség a tanácsülésen
Délelőtt fél 11 órakor kezdődött meg a 

tanács tegnapi nyilvános ülése. Az értekezlet 
tárgysorozatán ött kérdés szerepelt. Strese­
mann birodalmi külügyminiszter, a gazdasági 
bizottság huszonharmadik ülésszakán végzett 
munkálatokról terjesztett be jelentést. Titu- 
lescu román külügyminiszter, a különböző 
államok gazdasági és pénzügyi viszonyairól 
számolt be, tekintettel az egységokmány 16. 
cikkelyének esetleges alkalmazására. A kü­
lönböző bizottságoktól erre vonatkozólag be­
kért jelentéseket és véleményeket áttették a 
leszerelési és biztonsági bizottsághoz.

Scialoja olasz külügyminiszter, a Nép- 
szövetség védnöke alatt kötött szerződések 
és egyezmények ratifikálására vonatkozó szo­
kásos félévi főtitkári jelentést ismertette. A 
jelentéssel kapcsolatban hosszabb vita indult 
meg. Chamberlain angol külügyminiszter han­
goztatta, hogy újabb egyezmények és szerző­
dések kidolgozása helyett fontosabb az, hogy 
az egyes államok mielőbb ratifikálják, a már 
megállapított szerződéseket és egyezményeket.

Briand francia külügyminiszter is he­
lyeselte Chamberlain felfogását. Különösen 
kiemelte annak fontosságát, hogy

a jegyverek nemzetközi kereskedé­
sének nemzetközi tilalmára vonat­

kozó egyezményt ratifikálják.
Mindenki elértette a célzást és a termen 

csöndes derültség hullámzott át. A derültség 
megújult, amikor Scialoja olasz külügymi­
niszter kijelentette, hogy

Olaszország nyugodt lelkiismerettel
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ratijikálja ezt az egyezményt.
Stresemann a ratifikálásokhoz fűzött 

fenntartások fontosságát emelte ki.
A nyilvános ülés napirendjének utolsó 

tárgya, az uj népszövetségi palota építésére 
vonatkozó bizottsági jelentés. A nyílt ülést 
követő zárt ülésen a tanács az ülésszakok 
számáriak esetleges csökkentéséről is tár­
gyalt. Ebben a kérdésben a főtitkár terjesz­
tett be jelentést.

Délután 1 óra is elmúlt már, amikor a 
tanács a délelőtti nyilvános ülés tárgysoro­
zatának utolsó pontjához ért. A népszövet­
ségi palota felépítéséről előterjesztett ötös 
bizottság jelentéséről volt szó. A jelentést a 
tanács több hozzászólás után módosítás nél­
kül elfogadta. Tekintettel az idő előrehala­
dottságára, a tegnapra kitűzött zárt ülést 
nem tartották meg. Legközelebbi ülését a ta­
nács ma délelőtt fél 11 órakor tartja.

Kompromisszum készül 
a géppuska ügyben

Az öt nagyhatalom delegátusai tegnap 
délután 5 órakor összeültek, hogy megtár­
gyalják a szentgotthárdi ügyet. A bizalmas 
tárgyaláson a szentgotthárdi ügyön kívül 
szóbakerült Kellog amerikai államtitkár világ- 
béke-tervezete is.

Párisi jelentés szerint a francia sajtó 
Genfbe küldött tudósítói egyértelműen közük, 
hogy a szentgotthárdi eset kezd háttérbe 
szorulni és a delegátusok között kialakult az 
a felfogás, hogy az affért nem szabad nagy 
nemzetközi üggyé felfújni. Már nincs szó a 
Magyarország ellen elrendelendő investigációi- 
ról, hanem valószínűleg olyan

kompromisszum fog határozattá
emelkedni, hogy a tanács egy1 de­
legátust — minden bizonnyal pol­
gári egyént — jog kiküldeni hely­

színi vizsgálatra.
Hirszerint ezt a megoldást elfogadta 

Stresemann is.
A Neue Freie Presse genfi jelentése 

szerint Briand környezetében olyan hírek 
kerültek forgalomba, hogy Magyarországon 
lefolytatandó vizsgálatnak most már semmi 
jelentősége sem lehet tekintettel arra, hogy a 
vizsgálat amugysem állapíthatna meg többet, 
mint ami már köztudomású. A fődolog most 
már nem is a vizsgálat, mint inkább a pre­
cedens kérdéséről. Arról van szó, hogy a 
jövőben megfelelő intézkedések történjenek, 
amelyek a népszövetségi tanács elnökét és 
főtitkárát kellő hatalommal ruházzák fel. A 
vitának Briand véleménye szerint arra kell 
kiterjednie, vájjon fennforog-e a precedens 
esete, van-e elegendő anyag a vizsgálathoz 
és lefolytatható-e ez a vizsgálat Genfben. A 
francia körökben felmerült enyhébb megíté­
lés állítólag Chamberlain és az olasz kül­
ügyminiszter megegyezésére vezethető vissza.

Pénteken hirdetnek ítéletet 
a budapesti Pálfy-bankház 

bünperében
Budapestről jelentik: A törvényszék Sze- 

mák tanácsa több hete tárgyalja Pálfi Sándor 
bankár csalási és sikkasztási bűnügyét. A bi­
zonyítási eljárás után tegnap tartották meg a 
perbeszédeket. Az ügyész a Pálfival szemben 
emelt 179 csalási, illetve sikkasztási vétség­
ből kilencet elejtett, a többi vádpontra nézve 
igazságos és példás büntetést kért. A védő­
beszéd elhangzása után Pálfi Sándor szólalt 
fel az utolsó szó jogán. Hangoztatta, hogy a 
devizarendeletre a bankok felmondták a lom­
bard kölcsönöket, kirobbant a tőzsdekataszt­
rófa és neki nem volt elég ereje ahhoz, 
hogy exekutálja késedelmes adósait. Kérte a 
bíróságot, hogy legyen tekintettel apró gyer­
mekeire, betegen fekvő feleségére és öreg 
édesanyjára, akinek egyedüli támasza. Az el­
nök ezután a tárgyalást berekesztette és foly­
tatását péntek reggel 9 órára tűzte ki, ami­
kor kihirdetik az Ítéletet.
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Római kath: Akvinói Tamás. Protestáns: 

Tamás. Gör. keleti: (Február 23.) Polikarp. 
A Nap kel 6 óra 15 perckor, nyugszik 5 óra 
41 perckor. A Hold kel 6 óra 55 perckor, 
nyugszik 7 óra 19 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai me­
teorológiai állomás jelentése). Felhős idő az 
egész országban. Némi csapadék az ország 
északi részein. A hőmérséklet nem fog jelen­
tékenyen változni. Kisebb fagy csak a Voj- 
vodinában. Noviszádon gyenge szél, felhős, 
valószínűleg kevés esővel. A hőmérséklet 
minimuma 1 C°, maximuma 8 C°.

Róni. Kath. Férfi Liga ma este 
8 órakor gyűlést tart. Pontos megjelenést 
kérünk. Belépni szándékozókat szívesen 
látnak.

Hitközségi választás Bresztovácon.
Bácsbresztovácon most történt meg az uj 
hitközségi képviselő testület választása, mely 
teljes rendben és békében folyt le. Március 
1-én volt az uj képviseletnek alakuló gyűlése, 
melyre Krebs Andrást választották meg egy­
hangúlag világi elnöknek. Szinte örömmel kell 
megállapítanunk, hogy más hitközségek ádáz 
testvérharca mellett a brestováci róni. kato­
likus kitközség békés egyetértéssel dolgozik.

Tamara Karsavina noviszádi ba­
lettestélye. Tamara Karsavina március tizen­
egyedikén Noviszádon egyetlen balettestélyét 
rendezi, amely iránt érthető szokatlan nagy 
érdeklődés mutatkozik. Karsavina Zágrebben 
most rendezte két balettestélyét és a zágrebi 
sajtó és a közönség a legnagyobb elismerés­
sel adózik a művésznő iránt, akit a világ leg­
jobb táncosnőjének neveznek. Legutóbb Kar­
savina Berlinben aratott hatalmas sikert és 
ezalkalomból a „Der Tag“ a következőket 
irta: „A Karsavina több mint valamennyi töb­
bi ő a világ első táncosnője, az első Prima­
ballerina, aki a világ nagy színpadjait meg­
hódítja, mintegy valóságos csoda táncol, oly 
könnyen és gyorsan forgatja lábait, hogy csak 
gyakorlott szem tudja ezt a technikát követni. 
Aki látta soha el nem felejti és tökéletes 
gráciája és bájossága egybeolvadt a meló­
diákkal“. Karsavina vasárnapi noviszádi fel­
léptéhez, jegyek kaphatók a Bácsmegyei Naplő 
noviszádi fiókjánál és a Slávia könyvkereske­
désben. Vidéki megrendelések telefon 25 80 
alá intézendők.

Amerikában azért sok a munka- 
nélküli, mert a nők selyemruhát horda­
nak. Washingtonból jelentik : A szenátusban 
Wagner szenátor vitába szállt Coolidge elnök 
izenetének, a munkanélküliségről szóló fejte­
getéseivel. Wagner kijelentette, hogy a mun­
kások nagy száma munkanélkül van. Walsh 
és Copeland szenátorok csatlakoztak ehhez a 
megállapításhoz, mig Smoots republikánus 
szenátor tagadta hogy olyan túlságosan nagy 
munkanélküliség uralkodna és kijelentette, 
hogy a munkanélküliség kérdésének ezidö- 
szerinti felvetése főként politikai okok miatt 
történt. Hangsúlyozta, hogy a gyapotipar 
azért szenved, mert az ország asszonyai gya­
pot helyett selyembe öltözködnek, gyapotba-
mmmmmar'
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£gy tálás és Károm rendbeli pofoszKodas a pletykák ms a 11

Amióta a kokain-affér kipattant, azóta 
valóságos pletykaáradat indult meg Novi­
szádon. Tisztességes és becsületes családok 
becsületében gázolnak a lelketlen pletykater- 
jesztök s a névtelen levelek valóságos özö­
nével árasztják el a mitsein sejtő embereket, 
akiknek a családi békéjét dúlják fel a név­
telen banditák. Nem tagadható, hogy Novi- 
szád a világ leghíresebb pletykafészke, s 
hogy a pletyka valóságos mániává vált a vá­
rosban, de olyan nagyszabású rágalmazó­
hadjáratra mint most, még nem volt példa 
Noviszádon.

Amikor a „Délbácska“ és a beográdi 
lapok egy része rámutatott arra, hogy Novi­
szádon szenzációs kokain-affér van keletke­
zőben, a pletyka azonnal működésbe lépett 
s olyan egyéneket jelölt meg az ügy szerep­
lőiként, akik még azt sem tudják, . ml fán 
termett a kokain. Boldog-boldogtalant állítot­
tak meg az uccán s a következő maliciózus 
kérdéssel ostromolták meg:

Hallom, hogy te is benne vagy a 
kokain ügyben!

Hiába védekeztek az illetők, a pletyka 
tovább terjedt s csakhamar olyan lavinája 
indult meg a gyanúsításoknak és rágalma­
zásoknak, hogy mire a századik, kétszázadik 
emberhez jutott, már senki sem emlékezett 
arra, hogy kicsoda tulajdonképpen az a „hi­
teles forrás“, amelyre mindenki hivatkozott. 
Ezzel magyarázható azután, hogy rövidesen 
még a legártatlanabb emberek is gyanúba 
kerültek, leányok, asszonyok, férfiak, a no­
viszádi társaság legelőkelőbb egyénei keve­

redtek az ügybe, amelyről egyébként csak az 
újságokból szereztek tudomást.

A pletykákból kifolyólag csakhamar va­
lóságos családi drámák keletkeztek. Értesü­
lésünk szerint, egy előkelő noviszádi egyén, 
akit névtelen levél figyelmezteti arra, hogy 
felesége is résztvesz a kokain orgiákon, vá­
lópert indított felesége ellen. Egy más eset­
ben két hölgy coram publico összekapott és 
a legsúlyosabb sértésekkel illette egymást, 
mert az egyik azzal vádolta meg a másikat! 
hogy férje társaságában „kokain barlangok­
ban“ tölti éjszakáit.

Ilyen és hasonló esetek zavarták fel 
Noviszárí nyugalmát és tisztességes uricsalá- 
dok lelki harmóniáját. A sajtóközlemények 
csak a társadalom egy bizonyos rétege felé 
terelték a figyelmet, olyan körök felé, amely­
nek tagjai nem is noviszádiak, hanem csak a 
város vendégszeretetét élvezik, a pletyka 
mindazonáltal a noviszádi patríciusok köré­
ben kereste a bűnbakot és az ügy főszerep­
lőit, hogy ezáltal is „szenzációs“ színben 
tüntessék fel a kokain-affért, amelynek hite­
les részletei csak a napokban kerülnek nyil­
vánosságra.

A pletykaterjesztők ellen csak egy mó­
don lehet védekezni: könyörtelenül meg kell 
indítani ellenük a büntető eljárást. A rágal­
mazókat törvény elé kell állítani s miután a 
bíróság a legszigorúbban bünteti a felelőtlen 
egyének rágalmazás! akcióját, nem kétséges, 
hogy örök időkre elmenne a kedvük a plety- 
kázástól.

risnyát már fel sem húznak, sőt ruháikhoz 
is csak selymet használnak, amelyhez ruhán­
ként mintegy 3 méterre van szükség.

Mi lesz március 10-én szombaton Te- 
merinben ? A T. T. C. műkedvelő gárdája 
közkívánatra másodszor hozza színre esti 8 
órai kezdettel a „Kisasszony férje“ c. kacag­
tató vígjátékot a mozi teremben.

Verekedő földmives. A noviszádi 
törvényszék büntető tanácsa tegnap vonta fe­
lelőségre Pivnicski Joca szrbobrani földmű­
vest, aki 1926. junius 25-én egy összeszólal- 
kozásból kifolyólag egy székkel többször fej­
beütötte Sijacsics Bogdánt, aki súlyos sérülést 
szenvedett. A bíróság nyolcnapi fogházra 
és 500 dinár pénzbüntetésre Ítélte a vádlottat.

Tetten ért betörök. Lakatos Róza 
és Lakatos Lajos szubotlcai lakósok, tegnap 
éjjel betörtek Relics Koszta, Kralyevicsa Mar­
ka 57. sz lakásába. A zajra azonban a ház­
ban lakó szomszédok lettek figyelmessé, akik 
abban a pillanatban érték tetten a betörőket, 
amikor a szekrények tartalmát ürítették ki. A 
rendőrség letartóztatta a betörőket.

Véresre verte feleségét. Radios 
Zsuzsanna, Vasút ucca 49. sz. alatti lakos 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy férje Ra­
dies Jo van asztalos egy összeszólalkozás al­
kalmával véresre verte. Radics Jován iszákos 
ember, aki nap-nap után részegen járt haza 
s egész keresetét elitta. E miatt állandó volt 
a civakodás a házasfelek között s mikor teg­
nap reggel ismét részegen jött haza haza Ra­
dics, felesége élénk szemrehányásokkal fo­
gadta. Emiatt Radics annyira feldühödött, 
hogy egy öntözőkannával fej bevágta feleségét 
s súlyos sebesülést ejtett rajta. A rendőrség 
letartóztatta a vere’-edő férjet s átadta az 
ügyészségnek.

Letartóztatott cukrász. A noviszádi 
rendőrség letartóztatta Peko Alfons, ljublja­
nai születésű cukrászt, aki a „Kraljica Mari­
ja“ szállodában van alkalmazva. Peko Alfons 
már hosszabb ideje megdézsmálta a szálloda 
csokoládékészleteit, amelyeket a munkaidő

befejezése ut ,n a lakására vitt s egy részét 
értékesítette. Amikor főnöke rájött a tolvaj- 
lásra, feljelentést tett a rendőrségen. Peko 
Alfonst előállították, s még a mai nap folya­
mán átadják az ügyészségnek.

Megtalálták a lopott árut. Meg­
írtuk annak idején, hogy február 12—13-ika 
közötti éjjel ismeretlen tettesek behatoltak 
Milcsics Zsivko, Kralya Petra ucca 6. sz. alatti 
üzletébe, ahonnan 25 nadrágot és 30 kabá­
tot loptak. A rendőrség most értesítést szer­
zett, hogy a lopott árut Francuski Milos, 
Szvetoszavszka ucca 25. sz. alatt lakó szoba­
festő darabonként eladogatja. A detektívek 
házkutatást tartottak Francuski lakásán s a 
lopott áru nagyrészét hiánytalánul megtalálták. 
Francuskit előállították a rendőrségen, ahol 
beismerő vallomást tett. Átadják az ügyész­
ségnek.

Levine Newyorkból Havannába 
repül. Newyorkból jelentik: Levine oceánre- 
pülő Boll asszony és Schultz pilóta kíséreté­
ben tegnap este repülőgépen felszállt, hogy 
leszállás nélkül Havannába repüljön.

Perújítást kér az erzsébetvárosi 
bombamerénylő. Budapestről jelentik: Márffy 
József, akit bombamerénylet miatt héteszten­
dőre elitélték és most tölti Vácott büntetését, 
védője utján perének ujrafelvételét kérte. Bi­
zonyítani akarja, hogy az erzsébetvárosi 
bombamerénylet merénylői mások voltak és 
a három merénylő közül kettő már meghalt.

— Huszonegy óra hosszait úszott 
egyfolytában egy pozsonyi vendéglős.
Pozsonyból jelentik: Novotny magyar ven­
déglős megkísérelte az uszodai távuszás vi­
lágrekordjának megjavítását. Vasárnap délután 
szállt vízbe és egyfolytában úszott hétfő dél­
után 3 óra 25 percig, összesen 21 óra 21 
percig úszott és ezzel megjavította a világre­
kordot. Novotny most a Lamanche csatorna 
átuszására készül.

— Felhívás a vojvodinai nyugdíja­
sokhoz. A tagdijak befizetése március 11-én 
délután 2 órakor a Maros-féle vendéglőben.
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— Halálos autószerencsétlenséget 
szenvedett az európai acéltröszt elnöke.
Berlinből jelentik: Mayrisch, a luxenburgi 
vasipar egyik leggazdagabb gyárosa az 
európai acéltröszt megalapítója és elnöke, 
Páris felé való útjában Chalons sur Marne 
közelében autószerencsétlenséget szenvedett 
és azonnal meghalt.

Megválasztották Zoch csehszlovák 
evangélikus püspök utódát. Prágából jelen­
tik: Az elhunyt Zoch evangélikus püspök 
utódjává Fajnor Dusán nyitrai szeniort vá­
lasztották meg.

— Három utast megöltek a vonat­
rablók Veracruzban. Veracruzból jelentik: 
Jalapa közelében fegyveres banditák megro­
hanták az egyik személyvonatot. Három utast 
megöltek, tizet megsebesítettek. Miután az 
utasokat kifosztották, elmenekültek. Üldözé­
sükre szövetségi csapatokat küldtek ki.

— Naponként tart hivatalos órát az 
odzsaci Takarék és Hitelszövetkezet. Hód­
ságról jelentik: A Takarék és Hitelszövetke­
zet vasárnap délután 2 órakor rendkívüli 
közgyűlést tartott. A közgyűlés egyetlen pro- 
grammpontja az volt, hogy döntsön az állandó 
hivatalos órák bevezetéséről. A Takarékpénz­
tár ugyanis eddig csak hetenként háromszor 
tartott pénztári órát és az érdekeltség leg­
utóbbi rendes közgyűlésén indítvány hangzott 
el, amely javasolja a mindennapi üzem be­
vezetését. Lescheditszky Ferenc a vállalat 
igazgatója részletesen ismertette a javaslatot. 
A hivatalos órák számának felemelése azért 
vált szükségessé, hogy rendelkezésre állhas­
son az olyan ügyfelek számára, akik az ed­
digi hetenként háromszori pénztári órán kí­
vül óhajtják igénybevenni a bankot. Az ál­
landó hivatalos szolgálat bevezetése évi 
23.175 dináros kiadási többletet jelent, de ez 
az összeg bőségesen megtérül az állandó 
működés folytán megnövekedett forgalom ré­
vén. A felszólalók közül többen a javaslattal 
szemben foglaltak állást, mert attól tartanak, 
hogy az intézet spekulációkba kezd és ezzel 
veszélybe dönti az 1881. óta fennálló bank 
jó hírnevét. Willmann Mátyás dr. a vállalat 
ügyészének felvilágosításai után a közgyűlés 
egyhangúlag elfogadta a javaslatot és a bank­
ban bevezetik az állandó hivatalos szolgá­
latot.

— Anyakönyvi hírek folyó évi február 
hó 27. napjától folyó évi március hó 5. nap­
jáig. Születés bejelentetett összesen: 33 (har­
minchárom) és pedig: 15 (tizenöt) fiú és 13 
(tizennyolc) leány. Házasságot kötött össze­
sen: 3 (három) pár és pedig: Morgenstern 
(Orbán) Géza kereskedő és Lőwenberger 
Margit, Noviszádról, Winter Vilmos szobrász 
és Bállá Mária, Noviszádról, Wurcz Mihály 
kertész és Nagy Mária, Noviszádról. Elhalá­
lozás bejelentetett összesen: 25 (huszonöt) 
esetben és pedig: Mihálovics Mária, Novi- 
szád 13 napos, Brzák Jován földinivelő, Novi- 
szád 50 éves, Mayer Imre magánzó, Novi- 
szád 90 éves, Neskovics Szteván napszámos, 
Noviszád 40 éves, Brdimszki Milutinné sz. 
Varga Mária háztartás, Gyuigyevo 28 éves, 
özv. Marjanov Vászáné sz. Gruics Leposzáva 
háztartás, Maradék 48 éves, Boda Sándorné 
sz. Lakatos Erzsébet háztartás, Noviszád 23 
éves, Kránicz József, Noviszád 2 hónapos, 
Paroski Steván, kereskedő, Noviszád, 34 
éves; Klicsu Matija, bognár-s, Noviszád, 21 
éves ; Petrovits Dusán, talyigás, Noviszád, 31 
éves; Gerstheimer Károly fényképész, Novi- 
Vrbász 29 éves, Novák József teng. hivatal­
nok Noviszád, 52 éves, özv. Pájits Milutinné 
sz. Szubotin Makra, háztartás Noviszád 69 
eves, Stein Sándorné sz. Weisz Malvina, ház­
tartás Noviszád 43 éves, Ivánov F. Vladimir 
jnérnök Noviszád 60 éves, Velti József kovács 
Noviszád 63 éves, Vlá Nikola talyigás Szrbo- 
orán 65 éves, Ökrész András földművelő 
Noviszád 68 éves, Mazány Péter földművelő 
1 oviszád 66 éves, ifj. Cser Sándor Noviszád 

hónapos, Gorse Péter kőmüves-s. Novi-
^ves> Szili János földművelő Novi- 

zad 75 éves, Bafczer (Turanszki) utónevet

nem kapott leány-gyermek 1 napos, özv. Mo- 
gin Pájáné sz. Vrszájkov Katica, háztartás 
Noviszád 68 éves.

Hatmillió ember hal meg 
Kínában évente 

orvoshiány miatt
Londonból jelentik: A kínai orvosok 

pekingi kongresszusán beszámoltak arról, 
hogy Kínában évente 12 millió ember hal 
meg, akiknek fele menthető volna, ha ideje­
korán orvosi segélyben részesülnének. Kíná­
ban átlag százezer lélekre esik egy orvos és 
ez magyarázza a halálozások nagy számát.

Rádió műsor
Szerda, március 7

Budapest 9.30: Hírek, közgazdaság. 12: 
12: Pontos időjelzés, hirek, közgazdaság. 13: 
Időjárás és vízállásjelentés. 15: Hirek, köz­
gazdaság, élelmiszerárak. 15.30: A Magyar 
Rádió Újság „Morse“-tanfolyama. 16: Ritoók 
Emma meséiből olvas fel Ritoók Margit. 
16.45: Pontos időjelzés, időjárás és vízállás­
jelentés, mozik műsora. 17: Huttkay Lipót dr. 
felolvasása: „Nyelvrontás II. rész“. 17.30: 
Szimfónikos zenekari hangverseny a Zene­
művészeti Főiskola kupolaterméből. 19: Né­
met nyelvoktatás. 20: A m. kir. Operaház 
tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. 
21.35: Pontos időjelzés, hirek, utána a Duna- 
palota-nagyszállóból Bachmann jazzband.

Bécs 11: Délelőtti zene. 16.00: Délutáni 
hangverseny. 17.55: Prof. dr. u. V. Ludwig 
előadása: „Keresztül-kasul Ausztrián“. 19.30: 
Robert Heger „Ein Friedenslied“ cimü dal­
játékának közvetítése. Utána könnyű esti zene.

Berlin 16: A kínai kultúra jelentősége 
és értéke. 17: Szórakoztató zene. 19.30: Át­
vitel Stettinből: „Die vier Jahreszeiten“. Jos. 
Haydn. 21: Zenekari hangverseny. 22.45: 
Tánczene.

Milano 17.05: Szórakoztató zene. 17.50: 
Gyermekkarének. 21: Egy operett közvetí­
tése a Teatro Siricóból.

Prága 11: Gramofonzene. 16.30: Zene­
kari hangverseny. 22: Hangversenyátvitel a 
Narodni Dómból.

Róma 13.30: Jelzés, rádió-trió. 17.30: 
Délutáni hangverseny. 20.45: Luigi Pasi mo­
nológja. 21: Egy színházi közvetítése.

Zürich 12.32: A házizenekar hangverse­
nye. 15: Gramofónhangverseny. 16: Hangver- 
senyközvetités a „Bauer au Lacból“. 20: 
P. Winter: „Vom Hauptverlesen bis zum 
Zapfenstreich“ cimü harangjátékának előadása. 
20.10: A házizenekar hangversenye.

í IP OFF
Mozgalom ín Juli meg 

« szul»a>f*cat elscosztály 
IcS® zom anal« 

cselt keeilí scire
A szuboticai kerület elsőosztályu egye­

sületei között érdekes mozgalom indult meg. 
Az akció azt célozza, hogy alakítsanak két 
párhuzamos osztályt, a jelenleg tiz egyesü­
letből álló elsőosztályból, mert az egyesüle­
tek nagy száma károsan befolyásolja a fut- 
ballsport egészséges fejlődését.

Az akció megindítói azzal érvelnek, 
hogy a kerületbe tartozó vidéki egyesületek 
nívója már elérte, sőt komolyan veszélyezteti 
a legjobb szuboticai csapatok hegemóniáját, 
úgyhogy a szétválasztás egyáltalán nem je­
lentene veszélyt sem erkölcsi, sem pedig 
anyagi szempontból. A szétválasztást úgy ter­
vezik, hogy az egyik csoportban maradjanak
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meg a szoboticai egyesületek, a másik cso­
portban a vidéki egyletek küzdjenek a baj­
nokságért.

A tervnek állítólag nagy tábora van és 
valószínű, hogy a szétválasztást már a jövó 
bajnoki évben végrehajtják.

*

Uj tisztikart választott a Verbászi
SC. Vasárnap este tartotta ezidei rendes köz­
gyűlését a VSC, hogy háromévi időtartamra 
uj vezetőséget válasszon. Az egyesület az 
utóbbi évek során sok megpróbáltatáson ment 
át, de sikerrel leküzdötte az akadályokat és 
ezzel tanujelét adta életképességének. A to­
vábbi nehéz, de eredményes munka végrehaj­
tására az egyesület úgy állította össze veze­
tőségét, hogy abban ne a szerepelni vágyás, 
hanem a munkakészség domináljon. Az uj 
tisztikar a következő: Elnök: Gayer Károly 
butorgyáros, másodelnökök: Fürst Leo és 
Worst Jakab, főtitkár: Milovancsev llija, fut­
ballszakosztály vezetők: Krautwurst Henrik, 
Kratz Frigyes, jegyzők: Gutsohn Vilmos, 
Wagner Frigyes.

Verbászi SC- Bácska 0:0. Elsőosztályu 
bajnoki. Egyenlő nívójú ellenfelek csapkodó, 
rossz játéka, amely reális eredménnyel vég­
ződött.

Achilles hirek: Április 15-én házi meg­
nyitó verseny. Délelőtt 9 órakor 30 kilomé­
teres országúti verseny az 1.—II.—III. osztály 
részére. Délután fél 3 órakor sprintszámok, 
az I.—II.—III. osztály, ifjúság, nők és törpék 
részére. Díjazás érem, amely teaestély kere­
tében kerül kiosztásra.

Tagsági dijak lefizetése naponta esti 
7 -10 óra között az egyleti helyiségben.

Malek Ottó március 10-én érkezik No- 
viszádra tizhónapos Europa-turájáról. A tú­
rázót az egyesület ünnepélyes fogadtatásban 
részesíti.

1928 március 6 
A dinár árfolyamai

Bécsben 12.36—12.42, Prágában 58.84— 
59.34, Milanóban 33.20—33.40, Triesztben 
33.30, Berlinben 7.32—7.34, London 277.

Beograd
London 277.16, Páris 222.84, New- 

York 56.75, Zürich 1093.50, Milano 29.93-5, 
Prága 168.20, Berlin 13.585, Bécs 7.91-50, 
Brüsszel —.—, Budapest 99.735, Bukarest 
—•—, 7 százalékos kölcsön ajánlat —.—. 
Ratna Steta 488.

Zürich
Páris 2043-50, London 25.34.50, New- 

York 519.52-5, Milánó 27.40, Brüsszel —, 
Amszterdam —.—, Berlin 124.20, Bécs 
73.17 5, Budapest 90.85, Szófia 3-75-5, Prága 
15.39-50, Varsó —, Beograd 9.13-25, 
Bukarest 3.19.

Chikarjoi terménytözsdo

Március 6-án. Búza tartott. Március: 
1367/8, Május: 137'/8, Julius: 1353 t. Tengeri: 
csendes. Március: 95—, Május: 98'/8, Julius: 
1001',. Zab csendes. Március: 57—, Má­
jus: 57*/i, Julius: 53l/„. Rozs tartott. Már­
cius: 117'/i, Május: 1Í67/8i Julius: 111—.
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Movlszédl terménytőzsde

(Hivatalos jegyzések)
Búza, bácskai 78—79 kg-os, d. k. kötés 

335—340, felsőbánáti, d. k. kötés 330—335 
szeréini, 77-78 kg-os, d. k. kötés 335—340 
Rozs, bácskai, 72, 2%. d. k. kötés 310 315 
Árpa, bácskai 66 kg-os d. k. 295—305 
macedóniai, eredeti d. k. kötés 240—245 
Zab, bácskai, dupl. kassza kötés 250—260 
bánáti, duplikál kassza kötés 250—260’— 
szerémi, duplikál kassza kötés 250—260 
szlavóniai, duplikál kassza kötés 250-260 
Tengeri, bácskai d. k. kötés 245—250 
bácskai, 111-1V. d. k. kötés 255—260 
bácskai, 1V-V. d. k. kötés 257.5—262;5 
bácskai, fehér, dupl. kassza kötés 255—260 
bánáti, duplikál kassza kötés 245—250 
bánáti, Vrsac paritás d. k. kötés 247’5—252’5 
bánáti, 111-IV. Vrsac p. d. k. kötés 255—260 
szerémi, duplikál kassza kötés 245—250 
szerémi, Indija paritás d. k. kötés 247’5—252 5 
szerémi, III-IV. dupl. k. kötés 255—260 
Búzaliszt, bácskai 0-ás gg és g d. k. 465-475 
bácskai, 2. sz. kenyérliszt d. k. kötés 445-455 
bácskai, 5. sz kenyérliszt d. k. kötés 425—435 
bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. 370—380 
bácskai, 7. sz. kenyérliszt d. k. kötés 300—310 
bácskai, 8. sz. takarmány!, d. k. kötés 220-230 
Buzakorpa, bácskai, jutazsákban d k 207-5-215 
szerémi, jutazsákban, d. k. kötés 207’5—212 5

Irányzat: állandó.
Forgalom: 2 vagon búza, 1 vagon árpa, 

40 vagon tengeri, 5 vagon liszt, 1 vagon 
korpa.

Moviszádi értéktőzsde

7 százalékos beruházási kölcsön keres­
let 91.—, kínálat 93.—. 21/, százalékos állami 
hadikártéritési kölcsönkötvény kereslet 445, 
kínálat 450. Ipar- és kereskedelmi bank ke­
reslet 145, kínálat —. Városi Jódos gyógy­
fürdő kereslet —.—, kínálat —.—. Kötés nem 
történt.

Hasznos találkozások
— Sanyi azt mondja, hogy akárhányszor 

találkozunk, mindig szebb vagyok.
— Gyakrabban kellene találkoznotok.

Előnyös ajánlat
— Milyen az uj darab, Ernő?
— Nagyon unalmas.

Akkor hát nem éri meg az 50 dinárt, 
amennyibe a jegy kerül?

— Nem bizony, kedves húgom. Ahány 
jó vicc van benne, azokat én elmondom tiz 
dinárért...

ftyalfjrléa**)

Köszönetnyilvánítás
Ezúton mondunk hálás köszönetét mind­

azoknak, akik felejthetetlen drága jó fiam, 
illetve testvérünk és rokonunk

PER A GORSE
temetésén részvétükkel, koszorú és virág­
adományaikkal mérhetetlen nagy fájdal­
munkat enyhíteni igyekeztek.

Növi Sad, 1928. március 6-án.
A gyászoló család.

•) E rovatban költöttekért nem vállal felelőssé­
get a szerkesztőség.

TPt PIT a Strand utón, balra az átjáró 
* ■ ■ I ■ 1 ilX mellett olcsón eladó. Érdeklődni: 

Vojvodina! Kereskedelmi Ügynökség es Hirdető- 
Irodánál Növi Sad. Kr P tra 29. Telefon: 25-82

Szerkesztésért és kiadásért ideiglenesen felel:
ANDRÉE DEZSŐ

IfíliWM

Apró hirdetések!
r------------------- —----------—————— ■

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a leg- !
kisebb apró hirdetés 10 dinár. ;

IIUMIIIRI-il»»
ELADÁS

ELADÓ HÁZ KAMEN1- 
CÁN kedvező feltételek 
mellett. Ivan Berkiovié, 
Kamenica 111.

760-3

ELADÓ HÁZ, mely áll 
egy szoba, konyha és két 
különálló Kis szobából és 
fél hold TELEPPEL. Bő­
vebbet Safarikova ul. 29.

813—1

Olcsó
szép házhelyek

a város központjában 
eladók. Felviiagositáá- 

sal szolgai:

Schmolka
hirdetőiroda.

Használt, de jó állapot­
ban levő BÚTOROK el­
adók Petefijeva (2. zsák) 
ucca 20. szám alatt.

KIADÓ
két egymásba nyíló

SZOBA, kiilönbejáratial, 
irodahelyiségnek vagy gar­
zon lakásnak kiadó igen 
kedvező ár mellett. Kralja 
Alexandra u. 7. II. em 
Bal 2. ajtó_ 888—2_____

LAKÁS, tnely 2 szoba, 
konyha és a többi mellék- 
helyiségekből áll, Vojvode 
áupljikca (volt Batthyányi) 
ucca, azonnalra kiadó. 
________882—'

ÁLLÁST KERES
KERESKEDELMI TISZT­

VISELŐ több évi gyakor­
lattal (soffőrvizsgával), ki 
a szerb, német és magyar 
nyelvet teljesen bírja, na­
gyobb garantiával, bármi­
nemű vállalathoz bizalmi, 
avagy hasonló állast ke 
res. Cim a kiadóban. 

814—2

:: HIRDETÉSEK »
Milan Ilié, kralj. sreski sudski izvrs. u Zablju-

Izvrá. Br. 100/1928.

Objava javne prodaje
Potpisani sudski izvráitelj ovim objav- 

ljuje, da ce se usled odluke Kr. Sreskog Suda 
u Zablju Br. 96 2—1928. u kőrist Fiiipa Kohna
1 dr. iz N. Sada radi 627 din. glavnice i prip. 
na javnoj prodaji prodati sledece pokretnine :
2 konja, 1 kola, 1 kantar i 25 metara kuku- 
ruza u klipovima sve u vrednosti od 7250 
dinara.

Javna prodaja odrzace se dne 21. marta 
1928. u 4 sati posle podne u Curugu na licu 
mesta u stanu duznika.

U koliko su öve pokretnine, kője ce se 
javnoj prodaji prodati, uzapcene i po drugim 
licima i u koliko óva lica iinaju pravo na 
podmirenje svojih trazbina, odredice se óva 
javna prodaja u smislu §. 120 zak. él. LX. 
1881. i u njihovu kőrist.

Zabalj, 25. febr. 1928.
Milan Ilié

Kr. sreski sudski izvráitelj.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦•♦ » ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ 
•cK3eescaQH3ee»3cecaroec*3eaeaec*a»
I Műtrágya, Muhar mag, I 

Vetöbükköny
a legolcsóbb árban kapható

Gsíusí lfmos
g Novisad, Futosk* put 66. Telefon 25—34. |
ecjeae<uEDearoec*3eec*Decaroeewoecaroö

LEGRÉGIBB

KEZTYÜ,
HARISNYA

1928. március 7

ecsroecM3ecK>ec*aeeaeoee*aec*3ec*3e
§ Csakis elsőrangú |

Vasalónőket!
állandó munkára keres

• WeSsz Hermina !
ß ruhafestö és vegytisztító gyár fi
• Jelentkezni lakásomon: '(■

Trifkoviéev trg 8. g
e*a • e*o • ejtő • carD e • cmo • cjd • qk> • om •

Szenzáció a színes írón gyártása terén!
Építészek, mérnökök, művészek rajztanárok, fény- 
képésrek részére, iskolai és irodai célokra meg­
becsülhetetlen a minden színben kapható vékony 
belli, ruganyos és egyáltalán nem törékeny

„STABILO“
színes Írón. Sslnes rajsok készítésénél mérnökök 
és építészek páratlan eredménnyel használják a
nem törlődő és nem másoló „Stabile“ 
irónt. Selyem és ssövetre való leslésre
a prospektusban ismertetett egyszerű eljárás sze 
rint igen alkalmas a „Stabile“ színes írón. — A 
„Stabile“ Írónők használatát ismertető prospektusok 

és Írónők kaphatók
AbrähAmjAnos

könyv- és papirkereskedésében Növi Sad, Kralja 
Petra ulica 30.

‘Wess»ieé>eg<5g»y

tpCMTyKerék)
MM.rr m
lt.ofc>cjep9

irametcn
és a hozzátartozó részek nagyban és kicsiny­
ben legjutányosabb árban részletfizetésre is 

felár nélkül kapható

f Äergeses
cégnél

JSevi Sernél

ír
ette

|Ses$ice«ee eelecee 22#)

Tisztviselők és állami alkalmazottak 
10°/o engedményben részesülnek.

Kérjen árajánlatot!
05 1-0

m
cearoecaroecjeDOiieoeeaeaecerDeaeaeces* 

MínJennemű II
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n r~ BŐRKEZTYÜ
III KÜLÖNLEGESSÉGEK,
8 11 FŰZŐK

SZAKU7.LETE

FISCHER J. és FIA
Növi Sad, Kralja Petra ul. 23. - Telefon 23-64.

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Éeljezniőka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 24—88.


